



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
04 апреля 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- «Лукойл» досрочно начал разведочное бурение на Таймыре
- Продолжается субсидирование продуктов питания для северян в глубинке Таймыра

2. СМИ о городе Дудинке:

- Время рекордов и побед наступило! В добрый путь!
- Комиссия подвела итоги работы в прошлом году

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске приступили к организации летнего отдыха для детей

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Семинар по созданию комфортной среды общественных городских пространств состоялся при поддержке "Норникеля"

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Путин поручил «догнать» график строек Универсиады за три месяца
- Правительство края подвело итоги социально-экономического развития в 2016 году
- Виктор Толоконский назвал своего кандидата в мэры Красноярска

6. СМИ о России:

- Владимир Путин: прямые выборы мэров никто не запрещал
- Внесены изменения в закон о принципах организации местного самоуправления
- Дмитрий Медведев утвердил новый размер прожиточного минимума
- Импортзамещение в продовольственной сфере состоялось
- Почти 19 млн россиян имеют доходы ниже прожиточного минимума
- Половина россиян заявила об отсутствии уверенности в завтрашнем дне

7. Разное:

- Маргарита Симоньян: Я просто хочу ответа
- В борьбе за власть используют терроризм и коррупцию

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

«Лукойл» досрочно начал разведочное бурение на Таймыре

Компания «Лукойл» сообщила, что на полгода раньше намеченного срока начала бурение первой поисково-оценочной скважины проектной глубиной 5500 м на Восточно-Таймырском лицензионном участке в Красноярском крае. Завершить ее бурение и крепление планируется за 373 дня.

«Лукойл» отмечает, что менее чем за полтора года, с февраля 2016 г., успел провести в пределах своего лицензионного участка масштабную сейсморазведку и завезти более 20 000 т материалов и оборудования.

«В 2013 г. я докладывал президенту России... о том, что "Лукойл" готов работать на Восточно-Таймырском участке несмотря на полное отсутствие инфраструктуры, сложные климатические условия и высокие затраты. Мы провели большую подготовительную работу и сегодня в очередной раз подтвердили наши высокие компетенции и способность справляться со сложными задачами, начав бурение первой разведочной скважины на Восточно-Таймырском лицензионном участке на полгода раньше запланированного срока. Одна из наших основных задач – восполнение ресурсной базы в России и ее наиболее эффективная разработка», – отметил президент «Лукойла» Вагит Алекперов.

Территория вблизи Хатангского залива к востоку от Таймыра была предметом ожесточенного спора между «Роснефтью» и «Лукойлом». Президент «Лукойла» Вагит Алекперов характеризовал Восточно-Таймырский участок Владимиру Путину в 2013 г. как «медвежий угол». Там, по его словам, нет никакой инфраструктуры, а одна скважина будет стоить \$200 млн. Но «Лукойл» обещал провести там геологоразведку.

В итоге «Лукойлу» удалось получить сухопутную часть Восточно-Таймырского участка, хотя «Роснефть» в 2015 г. несколько месяцев оспаривала это в суде. Затем претензии «Роснефть» сняла и получила морскую часть участка – в Хатангском заливе и на шельфе моря Лаптевых.

Ведомости

Новые схемы доставки продовольствия в таймырскую глубинку опробованы в этом году

Таймырские предприниматели опробовали новые схемы доставки продуктов питания в отдаленные населенные пункты муниципального района.

Как рассказали агентству в администрации Таймыра, в поселки сельского поселения Хатанга продовольствие завезли автозимником из Красноярска через республику Саха (Якутия), а в поселок Хантайское Озеро осуществлена доставка 22 тонн продуктов питания по автозимнику из Норильска, хотя прежде считалось, что это сделать невозможно.

Использование новых транспортных схем будет способствовать увеличению ассортимента товаров и снижению розничных цен в магазинах таймырской глубинки.

Администрация муниципального района продолжает возмещать часть затрат по доставке и реализации продуктов в отдаленных поселках путем предоставления субсидий хозяйствующим субъектам малого предпринимательства. Как известно, отсутствие автомобильных дорог, железнодорожного транспорта, ограниченные сроки морской и речной навигации значительно повышают стоимость доставки продовольственных и иных товаров в глубинку полуострова.

В текущем году удалось несколько расширить перечень основных продуктов питания, реализуемых населению и подлежащих субсидированию. Например, для жителей Хатанги он увеличен с 20 до 24 наименований: в список добавлены три вида цитрусовых, карамель, печенье и др. Планируется увеличение размера ставки субсидирования на размер ежегодной инфляции.

На протяжении трех последних лет субсидируются затраты, связанные с производством хлеба в сельских населенных пунктах.

По данным администрации Таймыра, в прошлом году разница между ценой на основные продукты питания в субсидируемых предприятиях и средней розничной стоимостью этих

товаров в Хатанге составляла до 50%, на овощи (картофель и лук) цены для сельчан были снижены на 75%.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Время рекордов и побед наступило! В добрый путь!

4 апреля на Набережной площади города Дудинки состоялось открытие Первенства и Чемпионата России по северному многоборью. Оно началось с минуты молчания в память о погибших от террористического акта, произошедшего 3 апреля 2017 года в Санкт-Петербурге.

После этого артисты городского Дома культуры поприветствовали спортсменов, горожан и гостей праздника и поведали им легенду о талисмане Чемпионата по северному многоборью – маленьком жителе тундры Ладуке. Вместе с героем сказания на сцене начали появляться спортсмены команд-участниц и почетные гости Чемпионата: руководитель районной администрации Сергей Ткаченко, президент Федерации северного многоборья России, депутат Законодательного Собрания Красноярского края Павел Семизоров, глава города Дудинки Юрий Гурин и директор ЗТФ ПАО «ГМК «Норильский никель» Алексей Новаков. Каждый из них обратился к присутствующим с приветственным словом.

«Пусть чемпионат и первенство России станет для вас временем рекордов и побед! В добрый путь, чемпионат!» – пожелал участникам Юрий Гурин. В завершение представления был дан старт спортивным мероприятиям.

Решением мандатной комиссии программа первого соревновательного дня была изменена. На 4 апреля запланированы только состязания по метанию тынзяна (маута) на хорей в каждой из категорий. Метание спортивного топорика перенесено на другой день соревнований.

Стоит отметить, что сегодня впервые в истории северного многоборья дисциплина «метание тынзяна (маута) на хорей» будет проводиться среди юниорок. Эти результаты не войдут в общий зачет для девушек, но победительница станет обладателем приза Главы города Дудинки.

Подведение итогов первого дня соревнований и награждение победителей состоится 4 апреля в 20:00 в малом зале кинодосугового центра «Арктика».

Комиссия подвела итоги работы в прошлом году

В 2016 году в административную комиссию города Дудинки на рассмотрение из отдела МВД РФ по Таймырскому Долгано–Ненецкому муниципальному району поступило порядка 600 материалов. В течение отчетного года было рассмотрено 250 протоколов об административных правонарушениях. За совершение действий, нарушающих тишину и покой окружающих подвергнуто административному наказанию 218 граждан, 98 из них были оштрафованы. Сумма наложенных штрафов составила 81 тысячу 500 рублей.

За нарушение правил благоустройства территории муниципального образования «Город Дудинка» привлечено к административной ответственности семнадцать лиц: 13 физических, одно юридическое и три индивидуальных предпринимателя, всем назначено административное наказание в виде штрафа. Общая сумма наложенных административных взысканий – 58 тысяч 500 рублей.

Добровольно оплатили штрафы 38 человек. В бюджеты поступило 41 тысяча 500 рублей.

С июля 2016 года была проведена работа по направлению постановлений о наложенных административных взысканиях по месту работы лиц, не уплативших штраф в установленный законом срок. Всего было направлено 31 постановление, что позволило взыскать в доход местного и краевого бюджета 37 тысяч 85 рублей.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске приступили к организации летнего отдыха для детей

В Норильске предстоящим летом более 4,5 тысяч детей смогут принять участие в различных формах организованного отдыха.

В выездные лагеря, расположенные в Красноярском, Краснодарском краях и Московской области, от муниципальных управлений отправится 832 ребенка. Городские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием будут работать в две смены. Также откроется военно-патриотический лагерь "Мальчишки Севера", в котором побывают 1345 детей.

Кроме того, в 26 общеобразовательных учреждениях будут работать летние профильные школы. Это новый вид отдыха для детей в возрасте 12 - 16 лет, в которых будет задействовано 1350 человек. Подростки смогут принять участие в работе трудовых отрядов школьников, сообщили в Администрации Норильска.

Временные рабочие места предусмотрены в различных муниципальных учреждениях и организациях жилищно-коммунального хозяйства. Количество мест в трудовых отрядах школьников увеличено по сравнению с прошлым годом с 734 до 1065.

Всего организованными формами отдыха в период летней оздоровительной кампании в 2017 году будет охвачено более 4,5 тысяч детей, в прошлом году – чуть более трех тысяч.

НИА-Красноярск

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Семинар по созданию комфортной среды общественных городских пространств состоялся сегодня в Норильске при поддержке "Норникеля"

Сегодня в Норильске на базе корпоративного университета "Норильский никель" прошел семинар "Город для людей. Создание комфортной среды общественных городских пространств". Занятие было организовано в рамках совместной программы компании "Норникель" и Фонда Кудрина по поддержке гражданских инициатив "Муниципальная карта России: точки роста", сообщила агентству заместитель начальника управления – начальник отдела реализации программ управления благотворительных программ Заполярного филиала "Норникеля" Наталья Дунаева.

Ведущие семинара – представители Московской художественно-промышленной академии имени Строганова: заведующий кафедрой истории искусства и гуманитарных наук, профессор Кирилл Гаврилин и заведующая кафедрой "Художественный металл" Мария Круглова.

"Участие в мероприятии приняли 23 человека. Это представители администраций городов Норильск, Дудинка и Таймырского муниципального района, занимающиеся вопросами архитектуры, градостроительства, землепользования и экологии", – рассказала Наталья Дунаева.

Собравшимся представили лучшие мировые и российские практики создания комфортной среды общественных городских пространств.

Этот семинар стал уже четвертым, организованным в рамках программы. В течение года для норильчан и таймырцев провели занятия по развитию малого предпринимательства, государственно-частного партнерства и социальным инициативам.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Путин поручил «догнать» график строек Универсиады за три месяца

Президент поручил правительству Красноярского края до 1 июля ликвидировать отставание по подготовке объектов Универсиады-2019.

Президент России Владимир Путин поручил правительству Красноярского края до 1 июля ликвидировать отставание по подготовке объектов Универсиады-2019.

Напомним, 1 марта на совещании в Красноярске Путин указал на отставание от 2 до 4 месяцев в строительстве и проектировании 12 объектов Универсиады. Президент потребовал нагнать сроки и не допускать опозданий впредь.

3 апреля глава государства подписал перечень поручений по итогам мартовского совещания. Одно из них адресовано правительству Красноярского края: «Принять меры по ликвидации отставания от установленных сроков работ по проектированию, строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов, необходимых для подготовки и проведения XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года в Красноярске». Ответственным за его исполнение в срок до 1 июля указан губернатор Виктор Толоконский.

Также в документе содержатся поручения рассмотреть вопрос о целесообразности строительства железнодорожной ветки в аэропорт «Емельяново», решить вопрос с транспортным обеспечением участников Универсиады, утвердить концепцию наследия игр и программу мер по обеспечению безопасности. Кроме того, президент поручил премьер-министру Дмитрию Медведеву представить проект комплекса мер по реализации Национального плана борьбы с допингом в российском спорте.

NewsLab.ru

Правительство Красноярского края подвело итоги социально-экономического развития в 2016 году

4 апреля на заседании правительства Красноярского края первый заместитель министра экономического развития и инвестиционной политики Михаил Бершадский доложил об итогах социально-экономического развития региона за январь-декабрь 2016 года. По его словам, главными тенденциями периода в макроэкономике стало укрепление рубля и рост цен на цветные металлы.

Суммарный индекс промышленного производства краевых предприятий составил 98,5%. Единственным фактором, который не позволил достичь результатов прошлого года, стало снижение производства в металлургии. Это не связано с каким-то ухудшением экономической или финансовой ситуации на показателях самого крупного предприятия края – «Норникеля». Сказались масштабные процессы модернизации, которые происходили на нем в течение 2016 года», - отметил Бершадский.

Напомним, согласно отчету «Норникеля», опубликованному на официальном сайте компании, по итогам 2016 года объем производства никеля снизился на 12% по сравнению с 2015 годом и составил 236 тысяч тонн. Это связано с плановым закрытием Никелевого завода, модернизацией ТООФ, а также ростом транспортного незавершенного производства в рамках реконфигурации металлургических мощностей. Данная работа позволила существенно улучшить экологическую обстановку в Норильске. При этом производство никеля из собственного сырья составило 197 тыс. тонн, что соответствует ранее опубликованному прогнозу компании в объеме 195-200 тыс. тонн.

Также Бершадский сообщил о том, что в добыче полезных ископаемых сложился рост в 1,7%, в энергетике – рост более 1%, в пищевой промышленности – рост более 12%, в лесопромышленном комплексе – рост более 2%, в сельском хозяйстве – рост на 5%.

Что касается инфляции, по словам Бершадского, она замедлила свои темпы и сложилась на уровне 4,7% по отношению к декабрю 2015 года, а снижение составило почти 6%. «Эта ситуация общероссийская, но показатели края несколько лучше, чем в СФО и России», - отметил докладчик.

Улучшилась ситуация на рынке труда: уровень зарегистрированной безработицы снизился на 0,1% и составил 1,2%.

Средняя заработная плата по итогам 2016 года в целом по экономике выросла на 5,4% в номинальном выражении, в реальном исчислении - снизилась на 0,4%.

«Ситуация в экономике края, в большей части ее отраслей, позитивная», - резюмировал Бершадский.

НИА-Красноярск

Виктор Толоконский назвал своего кандидата в мэры Красноярска

Главная интрига – рискнет ли осенью кто-то бросить вызов действующему руководителю администрации краевого центра Эдхаму Акбулатову

Красноярский мэр Эдхам Акбулатов уже заручился поддержкой губернатора Виктора Толоконского. Фото с официального сайта Законодательного собрания Красноярского края

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский заявил, что на выборах мэра столица региона будет поддерживать действующего главу города Эдхама Акбулатова. Примечательно, что сам градоначальник пока не спешит объявлять о своих политических амбициях.

«Я позитивно оцениваю работу мэра Красноярска и готов его поддержать на этих выборах, – сказал губернатор. – Сейчас говорю только как красноярец, не как губернатор. Мне приходится каждый день взаимодействовать с главой города. Его работоспособность, его целеустремленность, его ответственность вызывают чувство поддержки и уважения. Это не значит, что в работе нет каких-то промахов и недостатков. Но то, что он переживает, что умеет эти недостатки преодолевать, для меня в этом никаких сомнений нет».

Сам Эдхам Акбулатов сказал, что время для принятия решения еще есть. «Мои полномочия как главы Красноярска истекают во второе воскресенье сентября этого года. Поэтому время для принятия решения есть, – сообщил мэр. – Сейчас мне предстоит большая работа, связанная с реализацией масштабных проектов: дорожные работы, программа благоустройства, снос ветхого и аварийного жилья и других. Но я буду продолжать работать в интересах красноярцев, а в каком качестве – покажет время». Все это Акбулатов заявил после отчета о работе мэрии за пять лет. Сам доклад некоторые расценили как заявку мэра на второй пятилетний срок. В 2012 году Акбулатов с огромным перевесом победил на прямых выборах, но за это время правила игры изменились. Осенью градоначальника будут избирать по другой схеме: сначала кандидатам на пост главы нужно будет пройти конкурсную процедуру, а утверждать мэра будут депутаты горсовета.

Пока Акбулатов выглядит главным фаворитом не только краевой власти, но и федерального Центра. На прошлой неделе красноярского мэра включили в новый состав президентского Совета по развитию местного самоуправления. Из муниципальных начальников свои позиции в этой структуре сохранили только Эдхам Акбулатов и псковский градоначальник Иван Цецерский.

На берегах Енисея пока никто вызов мэру Красноярска бросить не решает. Лишь бывший вице-спикер горсовета, ныне лидер фракции ЛДПР в Заксобрании Александр Глисков на днях сообщил, что либерал-демократы обязательно выдвинут своего кандидата на пост мэра. Однако с учетом того, что в горсовете нет ни одного представителя этой партии, шансы на успех любого претендента от ЛДПР выглядят призрачными. При этом Акбулатов уже сейчас подвергается серьезным информационным атакам со стороны политических противников, в частности известного оппозиционера, предпринимателя Анатолия Быкова. Жестко критиковали Акбулатова на митинге 26 марта и красноярские сторонники Алексея Навального.

Но заявление губернатора интригу с выборами мэра не отменяет. «Желающих занять кресло мэра в Красноярске хватает, – утверждает политолог Андрей Копытов. – Во-первых, это представители строительного лобби. Им власть нужна прежде всего для решения вопросов бизнеса. Во-вторых, есть определенные амбиции у различных номенклатурных кланов. В-третьих, не исключая появления на сцене ловцов удачи. Например, тех, кто потерпел фиаско на прошлогодних выборах в Заксобрание и Госдуму. Самая главная интрига заключается в том, рискнет ли кто-то бросить вызов мэру, который пользуется поддержкой не только региональной, но и федеральной власти».

«Независимая газета»

6. СМИ О РОССИИ

Владимир Путин: прямые выборы мэров никто не запрещал

Президент Владимир Путин на медиафоруме ОНФ прокомментировал итоги реформы МСУ в регионах России. Стоит отметить, что например в Свердловской области в результате изменений в законодательстве большинство муниципалитетов перешли на конкурсную схему

избрания глав, при которой выбор делают депутаты местных дум, а не избиратели. По этому поводу вопрос главе государства задал главред газеты «Час Пик» из Верхней Пышмы. Журналист рассказал, что у народа нет обратной связи с властью и спросил, возможно ли вернуть прямые выборы мэров и выборы депутатов по одномандатным округам.

«Прямые выборы никто не запрещал. Мы с вами думаем на одной волне, но парламентская демократия сама по себе имеет много изъянов. В Европе это уже подробно разбирается, критикуется. Идет отрыв депутатов от народа. Когда мы предоставили возможность на местах выбирать наиболее приемлемый вариант формирования местной власти, то руководствовались тем, что сохраняется прямое тайное голосование, или прямые выборы, и есть другие формы избрания мэров. Можно все это ликвидировать и вернуть всех в одно русло, но этого не хотелось бы делать», – отметил Владимир Путин.

Также президент подчеркнул, что Россия – многонациональная страна, и в национальных республиках есть своя специфика избрания власти на местах. Например, в субъектах Кавказского федерального округа сложилась традиция, что в органах власти должны быть представители всех этнических групп региона. «Мы относимся к этому с уважением и даем возможность отрегулировать эти вопросы регионам самостоятельно», – отметил глава государства.

АСДГ

Внесены изменения в закон о принципах организации местного самоуправления

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Федеральным законом совершенствуется правовое регулирование в сфере территориальной организации местного самоуправления в городских округах. Регламентируются отдельные процедуры, необходимые для объединения поселений с городским округом.

Федеральным законом определение понятия «городской округ» излагается в новой редакции, в которой исключается его отождествление с понятием «городское поселение». Это позволяет включать в состав городского округа территории нескольких населённых пунктов, не внося при этом изменений в административно-территориальное устройство субъекта Российской Федерации.

Уточняются требования к установлению границ городских округов. Предусматривается, в частности, что границы городского округа устанавливаются с учётом транспортной доступности до его административного центра и обратно в течение рабочего дня для жителей всех входящих в его состав населённых пунктов.

Устанавливается также, что при объединении с городским округом всех поселений, входящих в состав муниципального района, муниципальный район утрачивает статус муниципального образования.

Кроме того, предусматривается, что при наделении городского поселения статусом городского округа либо лишении его данного статуса, а также при преобразовании городского поселения в сельское поселение либо наоборот согласие населения будет выражаться представительными органами этих муниципальных образований.

АСДГ

Дмитрий Медведев утвердил новый размер прожиточного минимума

Председатель Правительства Дмитрий Медведев подписал постановление о новом размере величины прожиточного минимума в стране, сообщается на официальном портале правовой информации.

По результатам социальных показателей четвёртого квартала средний по стране прожиточный минимум установлен на уровне 9691 рубль на душу населения, что на 198 рубля меньше предыдущего значения.

Для трудоспособного населения величина прожиточного минимума определена на уровне 10 466 рублей (на 212 рублей меньше, чем в предыдущем квартале), для пенсионеров

— 8 тысяч рублей (снижение на 136 рублей по сравнению с прошлым кварталом), для несовершеннолетних — 9434 рубля (минус 234 рубля). Как отмечается в сопроводительных документах к постановлению, власти таким образом сделали ещё один шаг на пути установления равенства между размером минимальной оплаты труда и прожиточным минимумом.

С 1 июля МРОТ в России увеличится до 7,8 тысячи рублей, что также позволит сократить разницу с прожиточным минимумом. По оценке министра труда и соцзащиты Максима Топилина, чтобы полностью уравнивать два ключевых показателя, потребуется около трёх — пяти лет.

"Парламентская газета"

Импортозамещение в продовольственной сфере состоялось

Импортозамещение в продовольственной сфере можно считать состоявшимся. По итогам 2016 года Минпромторг зарегистрировал на полках российских продуктовых магазинов рекордно низкую в этом тысячелетии долю импорта. По данным министерства, импорт составил 23% от ассортимента российских гастрономов. В некоторых нишах доля товаров отечественного производства достигла 95–100%. Эксперты утверждают, что на этом импортозамещение можно считать состоявшимся и дальнейшего увеличения доли отечественных продуктов ждать не стоит, пишут Известия".

О том, что доля импортных продовольственных товаров на полках российских магазинов постоянно снижается, говорится в направленном замминистра промышленности и торговли Виктором Евтуховым в комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию письме, с которым ознакомилась газета.

По его данным, в 2013 году данный показатель составил 36%, в 2014 году — 34%, в 2015-м — 28%, в 2016 году — 23%.

Как отметил Евтухов, доля некоторых товаров отечественного производства достигла 95–100% в торговом обороте федеральных торговых сетей. Речь, в частности, о хлебе, молоке, сахаре, крупах, мясе, рыбе, яйцах и макаронах.

Виктор Евтухов также уточнил, что доля региональных производителей превысила 35% в торговом обороте продовольствия. В ряде категорий она составляет больше половины: в хлебе и хлебобулочных изделиях, мясе, мясных и колбасных изделиях, молочной продукции, сезонных овощах.

Снижение доли импортных товаров на полках подтверждают ритейлеры.

Президент Национальной торговой ассоциации Вадим Зуйков отметил, что доля отечественных продуктов в 77% является рекордной.

"Так много российских продуктов на прилавках не было со времен СССР. Это точно рекордный показатель в этом тысячелетии", — сказал Вадим Зуйков, цитируемый газетой.

Финмаркет

Почти 19 млн россиян имеют доходы ниже прожиточного минимума

Снижение стоимости прожиточного минимума на душу населения в четвертом квартале происходит регулярно. Традиционно в этот период происходит сезонное снижение цен на отечественные продукты питания (фрукты, овощи, мясо) и начинаются предновогодние распродажи. Именно это лежит в основе снижения стоимости прожиточного минимума в четвертом квартале по отношению к третьему.

Прожиточный минимум в РФ в IV квартале 2016 года сократился на 2%

Однако уже в первом квартале размер прожиточного минимума растет, прежде всего, потому, что с 1 января растут цены на услуги естественных монополий. Например, прожиточный минимум в среднем на душу населения в четвертом квартале 2014 г. составил 8 234 руб., а в первом квартале 2015 года - 9 662 руб. в месяц; в четвертом квартале 2015 г. составил 9452 руб., а в первом квартале 2016 года составил 9776 руб. в месяц.

Несмотря на то, что сегодня опубликованы данные о величине прожиточного минимума на четвертый квартал, данные об уровне бедности мы имеем только за третий квартал 2016

г., согласно которым 18,8 млн человек в стране имеют доходы ниже прожиточного минимума, что составляет 12,8% от общей численности населения.

Несмотря на высокий уровень бедности, граждане с доходами ниже прожиточного минимума не являются приоритетной группой для программ социальной поддержки населения. Максимальные риски бедности у семей с детьми, которые составляют 70% всех бедных домашних хозяйств.

В России действует много мер поддержки, которые адресованы не бедным, а отдельным категориям населения. Это, например, материнский капитал, льготы на оплату транспорта, жилищно-коммунальных услуг и др. Программы для бедных составляют только 14% в общем объеме финансирования нестраховой социальной поддержки. Поэтому, если говорить о необходимых изменениях в социальной политике, то это усиление поддержки бедных семей с детьми.

ПРАЙМ

Половина россиян заявила об отсутствии уверенности в завтрашнем дне

Мысли о будущем рождают у россиян в равной степени чувства уверенности (45%) и неуверенности (46%), выяснили в Фонде "Общественное мнение".

Согласно результатам опроса, молодежь в возрасте 18-30 лет более уверена в будущем (55%), нежели люди от 46 до 60 лет (37%). Свою уверенность в будущем респонденты объясняли тем, что у них сейчас все хорошо (10%), востребованностью на работе (7%), надеждой на свои силы (6%), верой в Путина, правительство (5%), стабильностью в стране (5%).

В то же время, как установили социологи, неуверенность порождается нестабильностью в государстве и в мире (11%), низкими зарплатами, пенсиями (9%), безработицей, страхом потерять работу (9%), ростом цен и тарифов (6%), отсутствием надежды на улучшения (5%).

Вместе с тем среди россиян неуклонно растет доля оптимистов, смело смотрящих в ближайшее будущее: так, если в 2012 году таких было 44% , то сегодня уже 48%, доля пессимистов упала за тот же период с 12% до 9%, показал опрос, проведенный 25-26 марта среди 1500 респондентов в 104 населенных пунктах 53 субъектов РФ .

ФОМ подсчитал, что 60% россиян живут сегодняшним днем, 29% ориентированы на будущее, 8% склонны жить прошлым. При этом большинство (57%) считает, что строить долгосрочные планы оправданно, полезно, 35%, наоборот, называют это бессмысленным, бесполезным.

Как следует из итогов опроса, 70% респондентов строят планы на будущее, 30% - нет. Что касается "глубины" планирования, то 45% заглядывают в ближайшее будущее, 20% охватывают и отдаленное, 5% смотрят только далеко вперед. При этом задуманное сбывается у 55%, не сбывается - у 11% опрошенных. Последние объяснили свои неудачи силой обстоятельств (10%) и личным фактором (1%).

Сравнивая свою жизнь сегодня и собственные представления о своем будущем 10 лет назад, 31% участников опроса сообщил, что они примерно совпадают, вдвое больше (60%) - не совпадают.

По мнению 41% респондентов, через 3-5 лет жизнь в нашей стране станет лучше, 27% - не изменится, 14% - ухудшится. С большим оптимизмом россияне смотрят в будущее своей семьи: 50% уверены в лучшей жизни для своих близких, 23% видят ее такой же, 7% прогнозируют ухудшение положения семьи.

Что касается заветной мечты, то она есть у абсолютного большинства россиян 74% - лишь 23% респондентов заявили об отсутствии таковой.

INTERFAX.RU

7. РАЗНОЕ

Маргарита Симоньян: Я просто хочу ответа

Няня моих детей и вся ее семья, которую мы эвакуировали с Донбасса, пройдя семьсот семь кругов очередей, оскорблений, волокиты, анализов, экзаменов, уже три года не могут получить даже вид на жительство в России.

Со всем моим админресурсом, который я, признаюсь и даже не каюсь, в данном конкретном случае обильно задействовала.

Эта семья – простые русские люди русской ментальности, языка, веры, биографии и чувства Родины. Работающие, чистоплотные, полезные нашей стране, где, как известно, демографический кризис и не хватает людей.

А вот фиг им, а не вид на жительство. А вот Акбаржон Джалилов получил российское гражданство пять лет назад. Гражданство!

У меня в связи с этим два вопроса.

1. Кто и при каких обстоятельствах его этим гражданством снабдил. Возможно, он действительно был в тот момент милым школьником, имеющим какие-то пока что непонятные мне основания на аж целое гражданство моей страны.

А может, все было совсем не так. Как – остается подозревать в меру своей испорченности. Я не хочу осуждать, не зная. К тому же сейчас пост. Я просто хочу ответа.

2. Доколе Россия будет стесняться давать гражданство русским людям на том простом основании, что они русские. Как это делается в разнообразных рукопожатных странах от Израиля до Германии. Не понимаю.

Взгляд

В борьбе за власть используют терроризм и коррупцию

Теракт в Питере, убийство полицейских в Астрахани, нападение на казармы Нацгвардии в Чечне – эти события последних дней показывают, что мы столкнулись с явным обострением террористической угрозы. Противодействие ей – дело в первую очередь спецслужб. Но в оставшийся до выборов президента год тема террора, как и тема коррупции, станут центральными в политической борьбе.

«Власть взрывает Питер, чтобы отвлечь внимание от антикоррупционных митингов». Это обвинение звучит не только со стороны свихнувшихся в ходе «борьбы с режимом» персонажей: намеки на это содержатся и в некоторых западных изданиях. Впрочем, понятно, что и там источником происхождения этих «версий» являются чаще всего отечественные «аналитики».

Чудовищность подобной конструкции не смущает ее авторов: в их мире Кремль является воплощением зла. Более «объективные» обличители российской власти ограничиваются намеками или словами о том, что теракт «создаёт хорошее прикрытие для Путина, чтобы ввести более суровые меры против демонстраций» - такие утверждения-предсказания стали общим местом и в отечественных «либеральных» СМИ. Которые пугают свою публику тем, что «сейчас Кремль закрутит гайки».

Впрочем, аудитория невелика, да и реакция предсказуема – пугать друг друга «кровавым Путиным» эти люди пытаются уже почти полтора десятка лет. Не нова и попытка играть на терактах, но сейчас она приобретает новый характер. Предвыборный, а точнее, политической борьбы.

Если цепочка чрезвычайных происшествий, которую мы наблюдали в последние дни, получит продолжение, то можно будет говорить о явной активизации террористического подполья. Атака на казармы Нацгвардии в Чечне, потом взрыв в питерском метро, а утром во вторник и убийство двух полицейских в Астрахани – все это дело рук исламистских террористических групп.

Они могут быть связаны между собой или нет, могут считать себя филиалами «ИГИЛ*» или нет – это вторично, хотя и очень важно для понимания происходящего. Главное, что мы уже видим – опасность терактов может вернуться в повестку дня. Да, сейчас ситуация как с возможностью для действий террористического подполья, так и качеством работы правоохранительных органов несравнима с той, которая была в начале века. Ни о каком разгуле террора речи быть не может. Но в обществе, почти отвыкшем от террористической угрозы, повышается и резонанс от терактов.

Последний крупный теракт был в конце 2015 года, когда был взорван наш самолет, летевший из Египта – и это было делом рук ИГИЛовцев, воевать с которыми в Сирии мы начали за два месяца до того. А последний теракт непосредственно в России произошел еще

раньше, в Волгограде, в декабре 2013-го – то есть почти три с половиной года назад. В Москве последние теракты были семь лет назад – на двух станциях метро. С тех пор о террористической угрозе стали забывать.

Спецслужбы делают свое дело. Тихо, как и полагается, предотвращают теракты, пасут потенциальных и реальных террористов. Но каждый состоявшийся теракт становится поводом для политических игр – и вовсе не со стороны Кремля.

Путину, как бы его ни ненавидели его враги, не нужны никакие поводы для ужесточения законодательства. Уровень поддержки президента позволяет ему инициировать те поправки в законодательство, которые он считает нужным. И уж в плане обеспечения безопасности нет таких разумных мер, которые бы не поддержало общественное мнение. А уж под них легко можно бы и «подкрутить» и политические правила – так мыслят обличители президента.

Вот только потребности ни в политической, ни в гражданской заморозке у Путина нет. Путин, напротив, хочет все больше опираться на неравнодушную часть общества, на тех, кто хочет менять ситуацию во власти и в стране. Для борьбы с коррупцией, для контроля за деятельностью номенклатуры, для выстраивания нормальной кадровой политики и обновления власти – для всего этого нужна активизация общества, начиная снизу, с местного самоуправления.

Именно для этого Путин и пытается через тот же Народный фронт контролировать власти всех уровней – одновременно ужесточая давление и контроль с помощью правоохранительных органов. Именно для этого Путин взял курс на повышение роли парламента, Государственной думы, именно для этого последовательно обновляет губернаторский корпус.

Это тяжелая, долгая, сложная работа, успех которой возможен только в случае совместных усилий главы государства и всего общества. И в ней им приходится преодолевать сопротивление не только коррумпированной части номенклатуры – но и той части «элиты», которая хочет устроить «восстание масс», то есть инициировать снос власти, а точнее конкретно Путина. В условиях огромного рейтинга президента добиться его поражения на выборах невозможно – но можно бить по нему по касательной.

Вот, смотрите – коррупция, и это Путин виноват, ничего не делает. Возражения о том, что как раз президент и ужесточает антикоррупционные меры, что причина казнокрадства в искажении принципов добра и зла у всей постсоветской «элиты», отменяются – нет, давайте завтра же все исправим, начнем новую жизнь. А для начала – «снесем режим», то есть устроим в стране «маленькую цветную революцию». Манипулятивный характер таких призывов понятен большинству наших граждан. Но чтобы раскачать ситуацию, достаточно небольшого процента от населения.

И одним из главных поводов для раскачки как раз и может стать террористическая угроза. Мол, видите, власть не обеспечивает вашу безопасность – вас взрывают и убивают.

Эта тема вообще одна из любимых у профессиональных провокаторов – как, например, тезис о том, что Путин обменял «колбасу на демократию». Дескать, народ согласился с ограничением демократических свобод ради роста благосостояния – и, добавляя, ради гарантий защиты от террора. Это изначально ложная и выдуманная «теорема». Никто не отказывался от свобод, отказывались от бардака и разворовывания страны, от возможности олигархов манипулировать партиями и общественным мнением.

Точно так же, как и борьба с террором шла не за счет ограничения реальных прав граждан, а за счет наведения порядка в силовых структурах, восстановления управляемости страной.

Свои обещания стране в плане борьбы с терроризмом Путин выполнил – от террористического ада 1995-2004 годов мы теперь избавлены. Но обвинять его в том, что «а мы не чувствуем себя в безопасности», конечно же, будут – ради политических целей, ради борьбы за власть. Такой борьбы, в которой цель оправдывает средства. То есть можно не считаться ни с устойчивостью государства, ни с интересами большинства его граждан, ни даже с их ясно выраженной волей.

За год, оставшийся нам до президентских выборов, мы увидим, как слова «коррупция» и «терроризм» используют в политической борьбе, как с помощью них пытаются добиться

своих целей. Но нет, это будет делать не Владимир Путин – потому что его интересует борьба с террором, борьба с коррупцией. А не борьба за власть ради самой власти.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.04.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 56	▲ 0, 42
EUR	60, 24	▲ 0, 35

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-12	-9	-13	-13	-10	-8	-11	-13	-13	-12	-19	-20	-16	-14
Ощущается как, °С	-22	-18	-24	-23	-20	-17	-21	-19	-23	-22	-32	-32	-28	-25
Давление, мм рт. ст.	743	745	745	745	744	745	745	746	746	750	752	755	758	763
Ветер: скорость, м/с	9	8	9	8	9	8	9	3	8	8	9	8	10	8
порывы, м/с	15	14	14			11								
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	В	В	В	В	С-В	С	С	С	С	С